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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτηρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουθοφν, γράφοντασ ςτην κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που 
αντιςτοιχεί ςε κάθε πρόταςη τη λζξη Σωστό, αν η πρόταςη είναι ςωςτή, ή Λάθος, αν η πρόταςη είναι 
λανθαςμζνη. 

1.  Αν γ > 0 , τότε: α > β  δίνει  α  γ > β γ. 

2. Ιςχφει    =  +  , για οποιουδιποτε πραγματικοφσ αρικμοφσ α και β. 

3. Αν Δ = 0 , Δ θ διακρίνουςα του τριωνφμου   αx2+βx+γ = 0 , α  0 τότε  ιςχφει αx2+βx+γ = α
2

2
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
x  

4. Αν Α( α, β)  είναι ζνα ςθμείο του καρτεςιανοφ επιπζδου, τότε το ςυμμετρικό του ωσ προσ τθν 
αρχι Ο των αξόνων είναι το ςθμείο Γ( β ,α) , που ζχει τετμθμζνθ τθν τεταγμζνθ του Α και 
τεταγμζνθ τθν τετμθμζνθ του Α. 

5. Οι ευκείεσ τθσ μορφισ y = α x +β , όπου α ςτακερό και β μεταβλθτό, είναι όλεσ παράλλθλεσ 
μεταξφ τουσ.  

Α2)  Αν α, β   0 να αποδείξετε ότι         =        

ΘΕΜΑ B  
      Να βρείτε τρεισ αρικμοφσ για τουσ οποίουσ ιςχφουν τα εξισ:  

i)  είναι διαδοχικοί όροι αρικμθτικισ προόδου 
ii)  ζχουν άκροιςμα 15  
iii) αν ς’ αυτοφσ προςκζςουμε τουσ αρικμοφσ 1, 4, 9 αντίςτοιχα κα γίνουν διαδοχικοί όροι 

γεωμετρικισ προόδου. 
ΘΕΜΑ Γ  

Δίνεται το θ εξίςωςθ  x2 
(λ 1)x 2λ  0 , λ   



Γ1) Να δείξετε ότι θ διακρίνουςα τθσ εξίςωςθσ είναι Δ λ2 6λ 7 

Γ2) Να βρείτε τισ τιμζσ του λ για τισ οποίεσ θ εξίςωςθ ζχει πραγματικζσ ρίηεσ.         

Γ3) Αν θ εξίςωςθ ζχει ρίηεσ x1 ,x2 τότε να δείξετε ότι d(x1 ,-1) d(x2 ,-1)  4                   

ΘΕΜΑ Δ 
 

Στο διπλανό ςχιμα δίνονται οι γραφικζσ παραςτάςεισ 

 δφο ςυναρτιςεων με τφπουσ: f(x)    x2 
 λ και g(x)  x . 

 

Δ1) Αξιοποιϊντασ το ςχιμα να γράψετε τα πεδία οριςμοφ Α 

και Β των ςυναρτιςεων f και g αντίςτοιχα.  
 

Δ2) Να βρείτε τισ τιμζσ των κ και λ.  
 

Δ3) Να αποδείξετε ότι το ςυμμετρικό ςθμείο Μϋ 

κάκε ςθμείου Μ (α, β) τθσ γραφικισ 

παράςταςθσ τθσ f ωσ προσ τθ διχοτόμο τθσ 

πρϊτθσ και τρίτθσ  γωνίασ των αξόνων, 

βρίςκεται ςτθ γραφικι παράςταςθ τθσ 

ςυνάρτθςθσ g.  
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτηρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουθοφν, γράφοντασ ςτην κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε κάθε 

πρόταςη τη λζξη Σωστό, αν η πρόταςη είναι ςωςτή, ή Λάθος, αν η πρόταςη είναι λανθαςμζνη. 

1. Αν κ> 0 τότε x <κ    - κ < x< κ .       2.  Αν α  0  και ν άρτιοσ, τότε    =   

3. Αν Δ> 0 , Δ θ διακρίνουςα του τριωνφμου αx2 +βx+γ = 0 , α   0 τότε ιςχφει  αx2 +βx+γ = (x- x1 )(x - x2 ) , όπου x1 
, x2  οι ρίηεσ του τριωνφμου.  

4. Τρείσ αρικμοί α, β, γ είναι διαδοχικοί όροι αρικμθτικισ προόδου αν και μόνο αν ιςχφει β2= α γ 

5. Κάκε κατακόρυφθ ευκεία ζχει με τθ γραφικι παράςταςθ μιασ ςυνάρτθςθσ f το πολφ ζνα κοινό ςθμείο. 

Α2)  Ποιοι είναι οι τφποι του ακροίςματοσ και του γινομζνου των ριηϊν τθσ   εξίςωςθσ αχ 2+βχ+γ=0 , α   0 ;   

        Αποδείξτε τουσ. 

ΘΕΜΑ Β 
 

Οι αρικμοί x + 4 , 2x + 3 , 5x - 6 είναι οι διαδοχικοί όροι α3 , α4 , α5     αντίςτοιχα μιασ αρικμθτικισ προόδου 

με πρϊτο όρο α1 και διαφορά ω. 
 

Β1) Να βρείτε τθν τιμι του x.   

Β2) Να αποδείξετε ότι θ διαφορά τθσ αρικμθτικισ προόδου είναι ω  3 . 

 Β3) Να βρείτε τον πρϊτο όρο α1 κακϊσ και τον εικοςτό όρο α20 τθσ προόδου.         

ΘΕΜΑ Γ 
 

Σε ζναν άξονα με αρχι Ο τα ςθμεία Α, Β και Μ αντιςτοιχοφν ςτουσ πραγματικοφσ αρικμοφσ 2, 4 

και x αντίςτοιχα. 

Γ1) Να διατυπϊςετε τθ γεωμετρικι ερμθνεία των παραςτάςεων 2x και       4x  

Γ2) Αν ιςχφει 2x = 4x , τότε ποια γεωμετρικι ιδιότθτα του ςθμείου Μ αναγνωρίηετε; Να 

αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 

Γ3) Αν ιςχφει 2x   4x , τότε με βάςθ το προθγοφμενο ερϊτθμα να προςδιορίςετε 

τισ κζςεισ του ςθμείου Μ ςτον άξονα και να βρείτε τισ τιμζσ του x. Στθ ςυνζχεια 
να επιβεβαιϊςετε με αλγεβρικό τρόπο τθν απάντθςι ςασ.      
                                   
 ΘΕΜΑ Δ 

Στο διπλανό ςχιμα δίνονται οι γραφικζσ παραςτάςεισ  

δφο ςυναρτιςεων f και g, που είναι οριςμζνεσ ςτο  . 

Δ1) Να ε π ι λφςετε γραφικά τθν εξίςωςθ f(x)   3. 
 

Δ2) Να επιλφςετε γραφικά τθν ανίςωςθ f(x)  g(x)               
 

Δ3) Αν οι τφποι των ςυναρτιςεων f και g των 

οποίων οι γραφικζσ παραςτάςεισ φαίνονται 

        ςτο διπλανό ςχιμα είναι f(x)   
4

322  xx
  

και g(x)   x2 
 7x  7 ,  ν α  επαλθκεφεςτε αλγεβρικά  

τα ςυμπεράςματα των δφο προθγουμζνων ερωτθμάτων. 
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε 

κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

1. Αν -3χ < 9 τότε  χ < -3     

2. Η ευκεία  ψ = (1+λ2)χ+2010 είναι παράλλθλθ ςτθν ευκεία ψ = 2λχ+2020 για κάκε λ  . 

3. Αν α, β, γ, διαδοχικοί όροι αρικμθτικισ προόδου τότε β - α = γ - β. 

4.  Το τριϊνυμο f(χ)= αχ2  + βχ + γ,  α  0, με Δ < 0 είναι ετερόςθμο του α για κάκε τιμι του χ. 

5. Η ευκεία ψ = χ+2 ζχει ςυντελεςτι διεφκυνςθσ το 1. 

 Α2)  Να αποδείξετε ότι          +   για κάκε    α   ,β  .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

ΘΕΜΑ Β 
 

 Δίνονται οι αρικμοί α =
53

2


 και β 

53

2


 

 

Β1) Να δείξετε ότι α β  3  
 

Β2) Να δείξετε ότι οι αρικμοί α, β είναι αντίςτροφοι.                                                      

Β3) Να γράψετε μια εξίςωςθ 2ου βακμοφ που ζχει ρίηεσ τουσ αρικμοφσ α, β.            

 

ΘΕΜΑ Γ  
      Μιασ ακολουκίασ το άκροιςμα των ν πρϊτων όρων τθσ είναι Sν =3ν2+ν . 

Γ1) Να βρείτε το άκροιςμα των  (ν-1)  πρϊτων όρων τθσ 

Γ2) Να βρείτε τον  νιοςτό τθσ όρο αν. 

Γ3) Να βρείτε τον όρο  α ν+1. 

Γ4) Να αποδείξετε ότι θ ακολουκία αυτι είναι αρικμθτικι πρόοδοσ 

Γ5) Να βρείτε τθν τάξθ του όρου τθσ που είναι ίςοσ με 100. 

 

ΘΕΜΑ Δ  

Στο διπλανό ςχιμα δίνεται θ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ f με f(x) 
3

1

 
x2 
κ x    λ .  

Δ1) Να βρείτε γραφικά τισ ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ 

f(x)  0  
 

Δ2) Αξιοποιϊντασ το άκροιςμα και το γινόμενο των 

ριηϊν τθσ εξίςωςθσ f(x)  0 να βρείτε: 
 

α) τον αρικμό κ                                          

β) τον αρικμό λ                                         
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε 

κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

1. Η εξίςωςθ α χ + β = 0 με α=0 και β = 0 ζχει μια μοναδικι λφςθ. 

2. Αν κ > 0 τότε x  < κ  -κ< χ< κ. 

3. Ο νιοςτόσ όροσ αν μιασ γεωμετρικισ προόδου με λόγο λ είναι αν = α1· λ ν-1. 

4. Οι ευκείεσ  ψ = α1χ + β1 και  ψ = α2χ + β2 είναι παράλλθλεσ αν και μόνο αν  α1=α2. 

5. Αν 2χ  8 και -2χ -8 τότε χ = 4   

Α2) Να δείξετε :Τπείρ απιθμοί α, β, γ είναι διαδοσικοί όποι απιθμητικήρ πποόδος αν και μόνο αν β = 
2

a
 

ΘΕΜΑ B  

Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f(x)   
2

43





x

xx


Β1) Να βρείτε το πεδίο οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ f.   

Β2) Να αποδείξετε ότι f(x)    x2 
2x   

Β3) Να λφςετε τθν εξίςωςθ f(x)  8.                                                                                       

 

ΘΕΜΑ Γ  
Δίνεται θ εξίςωςθ      (λ+2)x2 +(2λ+3)x+λ-2=0 (1) , με παράμετρο λ≠-2. 

Γ1)  Να δείξετε ότι θ διακρίνουςα τθσ εξίςωςθσ (1) είναι:     Δ=12λ+25  
 

Γ2)  Να βρείτε τισ τιμζσ του λ≠-2, ϊςτε θ εξίςωςθ (1) να ζχει δφο ρίηεσ   
πραγματικζσ και άνιςεσ.                                                                           

Γ3) Να  εκφράςετε  ωσ ςυνάρτθςθ  του λ το  άκροιςμα  των  ριηϊν  S=x1+x2  και   
το γινόμενο των ριηϊν P=x1·x2.                                                               

Γ4)   Να εξετάςετε αν υπάρχει τιμι του λ  ϊςτε για τισ ρίηεσ x1, x2   τθσ εξίςωςθσ (1)  
να ιςχφει θ ςχζςθ   (x1+x2-1)2+( x1·x2+3)2=0  

                          
ΘΕΜΑ Δ 
 
        Ζνασ πλθκυςμόσ βακτθριδίων τριπλαςιάηεται ςε αρικμό κάκε μία ϊρα.    
 
Δ1)   Αν αρχικά υπάρχουν 10 βακτθρίδια, να βρείτε το πλικοσ τουσ  φςτερα από 6 ϊρεσ.  
 
Δ2)  Στο τζλοσ τθσ ζκτθσ ϊρασ ο πλθκυςμόσ ψεκάηεται με μια ουςία, θ οποία  ςταματάει τον   
       πολλαπλαςιαςμό τουσ και ςυγχρόνωσ προκαλεί καταςτροφι 33·10 βακτθριδίων ανά ϊρα.  
       Α) Να βρείτε το πλικοσ των βακτθριδίων που απομζνουν 20 ϊρεσ μετά τον ψεκαςμό.  
 
       Β) Μετά πόςεσ ϊρεσ μετά τον ψεκαςμό κα καταςτραφοφν όλα τα βακτθρίδια;   
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε 

κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

1. Ο νιοςτόσ όροσ αν μιασ αρικμθτικισ προόδου με διαφορά ω είναι αν = α1 + (ν - 1) ω. 

2. Η ακολουκία 2, 5, 8, ... είναι γεωμετρικι πρόοδοσ. 

3. Η ευκεία ψ = χ+2 ζχει ςυντελεςτι διεφκυνςθσ το 1. 

4. Αν κ > 0 τότε x  > κ  -κ > χ >  κ. 

5. Αν 5x ,   τότε  x-55-x              

Α2) Ο νιοςτόσ όροσ γεωμετρικισ προόδου με πρϊτο όρο α1 και λόγο λ είναι αν = α1 λ ν-1. 

ΘΕΜΑ Β 
Σε ζναν άξονα με αρχι Ο τα ςθμεία Α και Μ αντιςτοιχοφν ςτουσ πραγματικοφσ αρικμοφσ 3, x 

αντίςτοιχα και ιςχφει 2 x   3x  . 

Β1) Να διατυπϊςετε τθ γεωμετρικι ερμθνεία των παραςτάςεων x  και 3x  

Β2) Να υπολογίςετε το λόγο 
OM

AM
 

 Β3) Με χριςθ του άξονα να προςδιορίςετε τουσ δφο πραγματικοφσ αρικμοφσ x που 

παριςτάνει το ςθμείο Μ. Στθ ςυνζχεια να επιβεβαιϊςετε με αλγεβρικό τρόπο τθν απάντθςι 

ςασ.  
 

 

ΘΕΜΑ Γ 
Δίνεται θ εξίςωςθ x

2
-2(λ-1)x+λ+5=0 (1), με παράμετρο λ  .  

Γ1) Να δείξετε ότι θ διακρίνουςα τθσ εξίςωςθσ (1) είναι:    Δ = 4λ2-12λ-16.                            

Γ2) Να βρείτε τισ τιμζσ του λ  , ϊςτε θ εξίςωςθ να ζχει δφο ρίηεσ πραγματικζσ και άνιςεσ.          

Γ3) Αν θ εξίςωςθ (1) ζχει ρίηεσ τουσ αρικμοφσ x1, x2  και d ( x1 , x2 ) είναι θ απόςταςθ των x1, x2 ςτον 

άξονα των πραγματικϊν αρικμϊν, να βρείτε για ποιεσ τιμζσ του λ ιςχφει:   d ( x1 , x2 ) = 2 14   . 

                           

                                                                                                                        

ΘΕΜΑ Δ 
Ζνα κλειςτό ςτάδιο ζχει 25 ςειρζσ κακιςμάτων. Στθν πρϊτθ ςειρά ζχει 12 κακίςματα και κακεμιά 

από τισ επόμενεσ ςειρζσ ζχει δυο κακίςματα παραπάνω από τθν προθγοφμενθ. 

Δ1) Να βρείτε πόςα κακίςματα ζχει θ μεςαία και πόςα θ τελευταία ςειρά.               

Δ2)  Να υπολογίςετε τθν χωρθτικότθτα του ςταδίου.                                                  

Δ3)Οι μακθτζσ ενόσ Λυκείου προκειμζνου να παρακολουκιςουν μια εκδιλωςθ, κατζλαβαν όλα τα 

κακίςματα από τθν 7θ μζχρι και τθν 14θ ςειρά. Να βρείτε το πλικοσ των μακθτϊν του Λυκείου.                                                                                                                 
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε 

κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

1. Αν -2 < χ   3 τότε χ   [ -2 , 3 )   

2. Η ευκεία ψ = λχ+1 είναι  κάκετθ ςτθν ευκεία ψ = 


1
χ+1 , λ  0.   

3. Η ακολουκία με α ν+1 = αν + 3 είναι αρικμθτικι πρόοδοσ. 

4.  Αν f (χ) = χ+1 και  α < β , τότε f (α) < f (β) . 

5. Για να είναι μία ακολουκία α1, α2, ... αν γεωμετρικι πρόοδοσ πρζπει το πθλίκο δφο οποιονδιποτε 

όρων να είναι ςτακερό λ * 

Α2) Ο νιοςτόσ όροσ αρικμθτικισ προόδου με πρϊτο όρο α1 και διαφορά ω  είναι αν = α1 +(ν-1) ω . 

 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται το τριϊνυμο f(x) 2x2 
x 10 και ο αρικμόσ α 

2

24
2 






, όπου λ  

Β1) Να λφςετε τθν ανίςωςθ f(x)  0 

Β2) Να αποδείξετε ότι 1  α  2 για κάκε λ  

 Β3) Να βρείτε το πρόςθμο του αρικμοφ f(α)                                                                         

 
ΘΕΜΑ Γ 
 
 

Ζνα ορκογϊνιο με διαςτάςεισ x, y ζχει περίμετρο Π και 

εμβαδόν Ε  4 . 
Γ1) Nα εκφράςετε το y ςυναρτιςει του x και ςτθ 

ςυνζχεια να βρείτε ότι Π  2x 
x

8
, x > 0. 

Γ2) Αν είναι Π  8 να αποδείξετε ότι το ορκογϊνιο είναι τετράγωνο.  

Γ3) Nα αποδείξετε ότι Π  8 για κάκε x 0       

 
 

ΘΕΜΑ Δ 
 

Δίνεται θ εξίςωςθ (x - 2) 2= λ(4x - 3), με παράμετρο λ . 
Δ1)  Να γράψετε τθν εξίςωςθ ςτθ μορφι αx2+βx+γ=0, α ≠ 0.  

Δ2)Να βρείτε για ποιζσ τιμζσ του λ θ εξίςωςθ ζχει ρίηεσ πραγματικζσ και άνιςεσ. 

Δ3) Αν x1, x2 είναι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ, ςτθν περίπτωςθ που ζχει ρίηεσ πραγματικζσ και άνιςεσ, 

i) να υπολογίςετε τα S=x1+x2 και P=x1x2 
 

ii) να αποδείξετε ότι θ παράςταςθ Α = (4x1 - 3)(4x2 - 3) είναι ανεξάρτθτθ του λ, δθλαδι ςτακερι. 
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1)  Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε 

κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

1. Όταν θ εξίςωςθ x2 + βx + γ = 0 ζχει δφο ρίηεσ ετερόςθμεσ, το γ είναι αρνθτικόσ αρικμόσ.  

2. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ αx2 + βx + γ = 0, α  0 οι 
21

ρ,ρ  κα είναι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ 

              αx2 + β x + γ = 0. 

3. Το 25 είναι γεωμετρικόσ μζςοσ των αρικμϊν 5 και 45. 

4. Αν f (χ) = χ3+χ , τότε για κάκε χ   ιςχφει  f (-χ) + f (χ) = 0 .   

5. Αν 0ψx  ,   τότε  x = 0  ι  ψ = 0.  

Α2) Να δείξετε:  Τπείρ απιθμοί α, β, γ είναι διαδοσικοί όποι απιθμητικήρ πποόδος αν και μόνο αν β
2
 =α γ .  

ΘΕΜΑ Β 
 

Δίνεται θ εξίςωςθ x2  λx  λ 1 , όπου λ  . 
 

Β1) Να δείξετε ότι θ διακρίνουςα τθσ εξίςωςθσ είναι Δ λ2  4λ  4   

Β2) Να δείξετε ότι θ εξίςωςθ ζχει πραγματικζσ ρίηεσ για κάκε λ   

Β3) Αν x1 ,x2 είναι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ να δείξετε ότι x1  x2  x1 x2 1                 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται θ παραβολι y  x2 
4x 3 και θ ευκεία y  2x  λ , λ . 



Γ1) Να δείξετε ότι αν λ 6 τότε θ ευκεία και θ παραβολι ζχουν ζνα μόνο κοινό ςθμείο, το   

         οποίο ςτθ ςυνζχεια να προςδιορίςετε.                                                              
 

Γ2) Να βρείτε τισ τιμζσ του λ για τισ οποίεσ θ παραβολι και θ ευκεία ζχουν δυο κοινά ςθμεία.                                                                                                                                 

Γ3) Αν βρείτε τθν τιμι του λ ϊςτε θ ευκεία να διζρχεται από τθν κορυφι τθσ παραβολισ και  

         ςτθ ςυνζχεια να προςδιορίςετε το άλλο κοινό τουσ ςθμείο.                  
 
ΘΕΜΑ Δ  

Ο Διονφςθσ γράφει ςτο τετράδιό του τουσ αρικμοφσ 3, 7, 11, 15,... και ςυνεχίηει προςκζτοντασ κάκε 

φορά το 4. Σταματάει όταν ζχει γράψει τουσ 40 πρϊτουσ από τουσ αρικμοφσ αυτοφσ. 

Δ1) Είναι οι παραπάνω αρικμοί διαδοχικοί όροι μιασ αρικμθτικισ προόδου; Να αιτιολογιςετε τθν 

απάντθςι ςασ.                                                                                                              

Δ2)Να βρείτε το άκροιςμα των 40 αυτϊν αρικμϊν.                                                   

 Δ3)Είναι ο αρικμόσ 120 ζνασ από αυτοφσ τουσ 40 αρικμοφσ; Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ.                                                                                                                                         

Δ4)Ο Γιϊργοσ πιρε το τετράδιο του Διονφςθ και ςυνζχιςε να γράφει διαδοχικοφσ όρουσ τθσ ίδιασ 

αρικμθτικισ προόδου, από εκεί που είχε ςταματιςει ο Διονφςθσ μζχρι να εμφανιςτεί ο αρικμόσ 235. 

Να βρείτε το άκροιςμα των αρικμϊν που ζγραψε ο Γιϊργοσ. 



  Θζματα προςομοίωςθσ για τισ προαγωγικζσ εξετάςεισ 

Copyright: Ηλίαρ Ράιδορ  Καθηγητής Μαθηματικών.                                                                                emails:raidosi@yahoo.gr  
                       http://blogs.sch.gr/iraidos/                                                                                                                iraidos@gmail.com 

Σελίδα 9 από 12 

 

8
ο
 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο 
γράμμα που αντιςτοιχεί ςε κάκε πρόταςθ τθ λζξθ Σωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, 
αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

1. Η ευκεία ψ = αχ+β τζμνει τον ψϋψ ςτο ςθμείο Α(0,β). 

2. Όταν θ εξίςωςθ αx2 + βx + γ = 0, α < 0 ζχει δφο ρίηεσ ετερόςθμεσ , το γ είναι αρνθτικόσ αρικμόσ. 

3. Η αρικμθτικι πρόοδοσ 24, 17, 10, ... είναι γνθςίωσ αφξουςα.  

4. Η εξίςωςθ 
x3 +

x3  = - 1  είναι αδφνατθ. 

5. Το ςφνολο τιμϊν τθσ λογαρικμικισ ςυνάρτθςθσ με τφπο f (x) = logαx με  0  α  1 είναι  

το διάςτθμα  ,0  

 
Α2) Να αποδείξετε ότι : Αν Δ>0 , τότε  αx2 + βx + γ = α(x-x1)( x-x2) , α   0, και x1,  x2 οι ρίηεσ του 
τριωνφμου. 

ΘΕΜΑ Β  

Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f με τφπου f(x)  1

232





x

xx
. 

 
 

Β1) Να βρείτε το πεδίο οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ f.  
 
 

Β2) Να αποδείξετε ότι f(x)  








12

12





xx

xx

                                                 

Β3) Να ςχεδιάςετε τθ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ f.                                   

 
ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ1) Να αποδείξετε ότι, αν χ2 > κ(χ+1) για κάκε χεR , τότε  -4 < κ < 0 .           

Γ2) Να βρείτε το πλικοσ των ριηϊν τθσ εξίςωςθσ  χ2 –2(λ+2)χ+λ2 = 0 για τισ διάφορεσ τιμζσ του λεR.                                                                                                             

ΘΕΜΑ Δ 
Δίνεται ζνασ πραγματικόσ αρικμόσ x που ικανοποιεί τθ ςχζςθ:  d (x, 5) ≤ 9. 

 Δ1) Να αποδϊςετε τθν παραπάνω ςχζςθ λεκτικά.                                                     

Δ2) Με χριςθ του άξονα των πραγματικϊν αρικμϊν, να παραςτιςετε ςε  μορφι διαςτιματοσ το 

ςφνολο των δυνατϊν τιμϊν του x.                                                   

Δ3) Να γράψετε τθ ςχζςθ με το ςφμβολο τθσ απόλυτθσ τιμισ και να επιβεβαιϊςετε με αλγεβρικό 

τρόπο το ςυμπζραςμα του ερωτιματοσ (β).      

Δ4) Να χρθςιμοποιιςετε το ςυμπζραςμα του ερωτιματοσ (γ) για να δείξετε ότι:
 14x  + 4x =18. 
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που 
αντιςτοιχεί ςε κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, αν θ πρόταςθ είναι 
λανκαςμζνθ. 

1. Η ευκεία ψ = (1+λ)χ+λ2-3λ+2  διζρχεται από τθν αρχι Ο(0,0) των αξόνων μόνο όταν λ = 1. 

2. Όταν θ εξίςωςθ αx2 + βx + γ = 0, α  0 ζχει δφο ρίηεσ ομόςθμεσ, το β είναι πάντα κετικόσ αρικμόσ. 

3. H γεωμετρικι πρόοδοσ 5, 10, 20,  ... είναι γνθςίωσ αφξουςα. 

4. Η εξίςωςθ (α-1) χ = α(α-1) ζχει μοναδικι λφςθ τθν χ = α. 

5. Το άκροιςμα δφο άρρθτων αρικμϊν είναι άρρθτοσ αρικμόσ. 

Α2)   Για κετικοφσ αρικμοφσ  α, β και κετικό ακζραιο ν ιςχφει θ ιςοδυναμία :  α = β   αν = βν. 

ΘΕΜΑ Β (Μονάδεσ 10+5+10) 
Δίνονται οι ανιςϊςεισ        |x+1|≤2     και     x2- x-2>0. 

Β1) Να επιλφςετε τισ ανιςϊςεισ.                                                                                           

Β2)β) Να δείξετε ότι οι ανιςϊςεισ ςυναλθκεφουν για x  [-3, -1).  

Β3) Αν οι αρικμοί ρ1 και ρ2 ανικουν ςτο ςφνολο των κοινϊν λφςεων των δυο ανιςϊςεων, να 
δείξετε ότι:     ρ1 - ρ2  (-2,2)                                                     

 

 
ΘΕΜΑ Γ  
 
Γ1) Βρείτε το λ ζτςι ϊςτε θ εξίςωςθ x2 + 3λx + λ2 + 5λ + 15 = 0 να ζχει ρίηα το 1.  

Γ2)  Βρείτε τθν άλλθ ρίηα τθσ εξίςωςθσ. 

 Γ3) Μετατρζψτε το πρϊτο μζλοσ τθσ εξίςωςθσ ςε γινόμενο.  

ΘΕΜΑ Δ  
 
Στο διπλανό ςχιμα δίνονται οι γραφικζσ παραςτάςεισ δφο ςυναρτιςεων f και g.  
Δ1) Να βρείτε τoυσ αρικμοφσ f(3) , f(1) , f(1) , f(3) ,  

         f(5) και f(7)  
 
 Δ2) Να βρείτε τα κοινά ςθμεία των δυο γραφικϊν   

         παραςτάςεων.           
 Δ3) Αν επιπλζον δοκεί ότι οι τφποι των παραπάνω 

 ςυναρτιςεων f και g είναι f(x) 
4

322  xx
 και  

     g(x) 
2

9x
  να επαλθκεφεςτε αλγεβρικά το  

ςυμπζραςμα του προθγουμζνου ερωτιματοσ. 
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 ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΘΕΜΑ A  

Α1) Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, γράφοντασ ςτθν κόλλα ςασ δίπλα ςτο γράμμα που 
αντιςτοιχεί ςε κάκε πρόταςθ τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι Λάκοσ, αν θ πρόταςθ είναι 
λανκαςμζνθ. 

1. Η ευκεία ψ = 2χ-6 τζμνει τον άξονα χϋχ ςτο ςθμείο Α(0,-6). 

2. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ αx2 + βx + γ = 0, α   0 τότε  2

2

2

1
ρρ  = 

2

α

β








 .  

3.  Η ςυνάρτθςθ με τφπο  f (x) = α χ2  είναι παραβολι.  

4.   Για να είναι μία ακολουκία α1, α2, ... , αν γεωμετρικι πρόοδοσ πρζπει θ διαφορά δφο διαδοχικϊν όρων να 
είναι ςτακερι. 

5. .  Η ςυνάρτθςθ  
4x

3x
 = (x) f

2
  ορίηεται ςτο   .           

Α2) Αν Μ( χο ) είναι το μζςο του τμιματοσ ΑΒ με Α( α ) και Β( β ) , β > α , τότε χο = 
2

a  

ΘΕΜΑ Β  

Δίνεται θ εξίςωςθ λ x2 
 (λ 1)x λ  0 με λ  0 . 

 
Β1) Να αποδείξετε ότι θ εξίςωςθ να ζχει πάντοτε πραγματικζσ ρίηεσ. Για ποιεσ τιμζσ του λ ζχει ίςεσ ρίηεσ;  
 
Β2) Να αποδείξετε ότι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ είναι αντίςτροφοι αρικμοί.   

Β3) Αν λ  0 και ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ είναι x1 ,x2 , να αποδείξετε ότι: 

α) Οι αρικμοί x1 ,x2 είναι κετικοί.                                                                                   

 β) Ιςχφει ( x1  x2 ) (  x1 x2 + 3 )  4 .                                                                                                      

ΘΕΜΑ Γ  
Δίνεται θ ακολουκία με Sν = 2 (3ν - 1) 

Γ1)Να βρεκεί το S ν-1 

 Γ2) Να βρεκεί το αν 

 Γ3) Να βρεκεί το α ν+1 

 Γ4) Να δειχκεί ότι αυτι είναι γεωμετρικι πρόοδοσ και να βρεκεί ο λ και ο α1. 

 Γ5) Πόςουσ όρουσ τθσ πρζπει να πάρουμε, για να ζχουμε άκροιςμα 484; 
 

ΘΕΜΑ Δ  
Δίνονται οι ςυναρτιςεισ  f ( x ) = 4x + 2 και g ( x ) = x2  − 9  με πεδίο οριςμοφ το  . 

Δ1)  Να βρείτε τα ςθμεία τομισ τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ ςυνάρτθςθσ g με τον άξονα xϋx .       
 

Δ2)Να εξετάςετε αν θ γραφικι παράςταςθ τθσ  f  τζμνει τουσ άξονεσ ςε κάποιο από τα ςθμεία (3, 0) και (−3, 0) .
      

  Δ3)Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει ςθμείο του άξονα xϋx που θ τετμθμζνθ να ικανοποιεί τθ ςχζςθ  f ( x ) = g(x ) . 
   

Δ4)Να βρείτε ςυνάρτθςθ h που θ γραφικι τθσ παράςταςθ να είναι ευκεία και να τζμνει τθ γραφικι παράςταςθ 
τθσ g ςε  ςθμείο του άξονα xϋx και τθν f  ςε ςθμείο του y’y. 
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Σελευταίεσ ςυμβουλζσ 

1η Συμβουλή 

Μθν πανθγυρίηετε τθν ϊρα που δίνονται τα κζματα. Ενδεχόμενα να κρφβουν κάποιεσ παγίδεσ που 

με τθν πρϊτθ ματιά δεν φαίνονται. 

2η Συμβουλή  

Να είςτε ψφχραιμοι κατά τθν διάρκεια των εξετάςεων για να αποδϊςετε ςτο μζγιςτο τθσ 

προετοιμαςίασ ςασ. 

3η Συμβουλή 

Μθν απογοθτεφεςτε αν τυχόν ςασ φαίνονται άγνωςτα τα κζματα. Θα ακολουκιςουν 2 ϊρεσ που 

μπορείτε να κάνετε τα πάντα. ΢ίγουρα είναι κζματα  που κάπου , κάποτε τα ζχετε διδαχκεί.  

4η Συμβουλή 

Μθν ςυηθτάτε με άλλουσ ςυνυποψιφιοφσ ςασ για τισ λφςεισ των κεμάτων μετά το τζλοσ τθσ 

εξζταςθσ. Σο μόνο που κα ςασ προςφζρει μια τζτοια κουβζντα είναι προβλθματιςμόσ. Αν κζλετε να 

ςυμβουλευτείτε κάποιον , μιλιςτε με τον υπεφκυνο κακθγθτι.  

5η Συμβουλή 

Μθν επθρεάηεςτε από ενδεχόμενθ αποτυχία ςε κάποιο μάκθμα. ΢κεφκείτε ότι είναι καλφτερα να 

ζχετε αποτφχει ςε ζνα μάκθμα παρά ςε δφο ι περιςςότερα. 

                                                                                                     ……………………………………και μετά , 

 

Εφχομαι επιτυχία ςτουσ ςτόχουσ ςασ!!!!!!!!!!!! 


